

lenne, amely a közre nézve birna legalább annyi jelentőséggel, mint akármi más dolog.

Ezeket pedig most nem azért hoztuk föl, mintha e cikkben programot akarnánk adni a modern várospolitikáról. Ó, nem! Majd lesz még erre is idő. Csak vázlatosan párhuzamot akarunk vonni a „ma” és a „tegnap” között. És különösen azt akarjuk mondani, hogy Jánosháza nagyközség is csak madártávlatból ismeri a helyes községi politikát. Azok a fáradság kullógó intézkedések, amelyek semmit sem, vagy pedig csak a látszatot eredményezik, az nem várospolitika.

Nagy okunk van a szomorkodásra. Ahol a városi ügyekkel szemben oly nagyfokú nemtörődömséggel találkozunk, ott elmondhatjuk: keresztények sirjatok.

Hát van ebben a községben valami nemesebb lüktetés a kék dolmány alatt? Hát hisznek itt az emberek az Istenen és a kamaton kívül másban is? Csak a föld jól fizessen és a részvények után nagy osztalék járjon. Belenyugszanak itt mindenbe s kit hova lottyantott a közbizalom: ott marad élete fogytáig. Mindenki panaszkodik, mindenki suttog, de egy sem mer fölajdulni. Nem, mert mindegyiknek van valami *félteni valója*, vagy legalább egy *sógora*.

liát megcsókolták. Miután jogi esetekben gyakran orvosok is kihallgattak, alig oszálkozunk, hogy már 1886-ban egy törvényeségi tárgyalás alkalmával egy orvos ezen szokás ellen észrevételeit megtette és a tanu a biblia külső táblája helyett a nyitott szent könyvet csókolt meg.

A kézsók, ez ellen már kevesebb észrevételünk van, de csak az esetben, ha a családtagok között, vagy egyes ritka esetben, mint tiszteletünk kifolyása alkalmazták. Nálunk ez irányban is sok a visszaélés, főleg iskoláinkban, hol sok esetben az a rossz szokás honosult meg, hogy a gyermekek a tanítók és tanítónőknek kezeit csókolják, ha iskolába jönnek vagy onnan távoznak.

Ideje volna ez ellen a káros szokás ellen már egyszer hathatósan fellépni. *Dr.*

Epedés.

Valami gyötör, kínoz, éget,
S úgy szeretném elsírni néked!
Elédbe mégis némán állok,
Mert szavakat rá nem találok.

Ha szíved együtt érez vélem,
Megérted szóztalan beszédem,
Hogy én elmondjam nem is vétod,
Szemembe nézel, s — kitalárod?

Balla Miklós.

Addig, míg nem keletkezik a képviselőtestület és a község polgársága kebelében egy egészséges gondolkodásu, erélyes ellenzék, mely egységesen fog küzdeni a nemes célokért, a köz javáért, a korhadt elvek ellen, ne várjunk javulást.

Be kell látnunk, hogy egy-egy „szomszéd ural” való beszélgetéstől, vagy egy formásan kidolgozott vezércikk-től még nem derül föl szűkebb hazánk szomorú abrázata. Oda kell hatnunk, hogy az egyforma gondolkodásu radikális elemek falankszot alkossanak és bontsanak zászlót a modern városi program mellett.

Még kicsi gyermek koromban hallottam boldogult Csizik pénztárostól, hogy „Ez a falu végig sáros, mégis úgy hívják, hogy város”, de úgy rémlik, mintha azóta mindennap fülembé sugná valaki, vagy talán Jánosházán nem is sugják, hanem kiabálják?

Sajtónk és kisiparunk.

(Folytatás)

Nincsenek országos szellemű vidéki lapjaink. Ennek okát abban kell keresnünk, hogy nincsenek valódi középponti városaink, ahonnan nem vicinális, hanem országos szellem sugároznék ki a környékre. A nemzetállamban mindenütt a nemzet országos szellemének kell vezetni és uralkodni, mert itt a legkisebb község is maga a nemzet, illetve az állam partikuláris (helyi) viszonyaiban. Habár helyiek legyenek is az ügyek, de azoknak országos szellemétől kell áthatva lenni. Magyarországon nincs egyetlen vidéki város, még Szeged városát sem véve ki, ahol igazán ilyen élet uralkodnék, inkább szűkebb vicinális, semmint országos érdek vezérli az itteni polgárságot. Ha egyszer-kétszer mutatkozik is e vidéki helyeken országos mozgalom, e körülmény még nem jele annak, hogy itt másképpen fordul már a város kereke. A nemzet életének szakadatlan egymásutánban kell lefolyni, akár országos, akár helyi vonatkozásaiban.

Nem lévén erősen kifejtett középponti városaink, nem fejlődhetik erős alapon és országos szellemű vidéki sajtóorganum se, mely irányító befolyást gyakorolna a nemzet vérkeringésében. Pedig erős vidéki sajtóra számos tekintetben igen nagy szükség van, mert a fővárosi sajtó nem láthat el minden vidéki ügyet. Erre csak a vidéki sajtó képes, még pedig a nemzetállam követelménye szerint akként, hogy minden helyi ügyet egyszerűsággal országos oldaláról is vizsgáljon, mérlegeljen, mennyiben felel az meg a nemzet akaratának.

Tagadhatatlan azonban, hogy elismerés illeti meg egy a fővárosi, mint a vidéki sajtó harcosait, kik a nemzet millió ügyének eleven szószólói. Minden verbéli sajtó-emberben a nemzetállam testesül meg. És ideális álla-

pot az volna, ha a nemzet minden tagja a sajtó harcosa lenne s mint ilyen, a hivatásos, verbéli újságíró oldala mellé állana. Ettől az ideális kortól ugyan még nagyon messze vagyunk!

A magyar iparososztály is érzi és tudja, mily erő rejlik a sajtóban, mely egyik leg-
elevebb tárogatója volna küzdelmében. Szó sincs róla, beszámol ugyan a sajtó az iparosság esetleges mozgalmairól, gyűléseiről; de ez mind nem elég ahhoz, hogy az iparosság sajtóbeli érdeke ki legyen élegítve. A sajtónak teljes ambícióval fel kell karolni az iparügyet, melynek követeléseit önálló munkálkodás és tanulmány tárgyává kell tenni. Nemcsak az iparosság fogja ennek hasznát látni, hanem erősödést fog nyerni viszont a sajtó is az iparosságban.

A napi sajtó mellé nélkülözhetetlen szükség van a szakajtóra is, mely szorosan véve kizárólag az iparosság szaktípusaival, a nemzet szellemének megfelelőleg foglalkozzék.

És ha a napi sajtó karöltve a szakajtóval, hasábjain tér nyit és állandó harcossá válna, szegődik a magyar iparososztály reformköveteléseinek, úgy a magyar iparosság jövője el nem vesztett. Ha az iparosság bármely követeléseért a sajtó részéről kemény harc folynék, úgy sok kérdés már régen dűlőre jutott volna.

Csak egy követelést említnék: az önálló vánterületet, mely, mint kormánypolitikusaik mondják, nem is politikai, hanem gazdasági kérdés. Nos, ha ez így áll, úgy mi sem gátolja a különböző politikai pártállású lapokat abban, hogy e tekintetben szövetségre lépjenek egymással.

Az ipar érdekeiért, különösen pedig az önálló vánterületért a sajtónak szervezkedni nem oly nehéz feladat.

Nyisson tért a sajtó a magyar kisipar-
nak, mely ennek fejében tudni fogja, hogy vele szemben mi legyen a kötelessége?

Heti krónika.

Jánosháza—Tapolca. Serényen dolgoznak Börgöndtől Tapolcáig az új balatonmelléki vasuton. Örvend az egész vidék, örvend az ország, hogy a szép Balaton mentén, Zalában végigrobb majd a vasut. Mily áldás a vidékre, mily szerencse a lakóira. Nem irigyelhetjük azon szép vasutat, hisz itt is hallani napjában a dűbörgését, de egyet irigyelni kell, azt, hogy a Börgöndtől Tapolcáig épülő vasut fővonal lesz. Elérkezettnek véljük az időt, hogy egy nagyobb akciót indítsunk meg. Az állam építtesse át a Jánosházától Tapolcáig menő vonalat fővonallá. Jánosháza, ép úgy Sümeg érdeke megköveteli, hogy fővonal mellett legyen. Óriási lendületet nyerne mindkét helyen az ipar és kereskedelem. Az angol mondja: az idő pénz; mennyi időt takarítanánk meg, ha innét fővonalon mehetnének Budapestre. Mennyivel emelné a két helyiség forgalmát, ha könnyebben, ha gyorsabban lehetne megközelíteni. Az érdekelt körök figyelmét felhívjuk, gondolkodjanak a dolog felett. Mi a fölvetett eszmét testesíteni akarjuk, az ügyet felkaroljuk, pártoljuk, támogatjuk. Hiszünk s reméljük, Sümeg hozzánk szegődik. A vidék néhány

iránytadó személyisége nem idegenkedik ezen eszmétől, rövid idő alatt szélesebb mederbe tereljük a mozgalmat s siettetni fogjuk a deputációt a kereskedelmi miniszterhez. Az államvasut érdeké is megköveteli, mivel a győri, gráci gyorsvonatok tulzsfuftsága ellen megtalálta a kellő orvoslást. Addig kell ütni a vasat, míg tüzés, az állam. egy ütésre két- tön segíhet.

Vármegyénk a nagy Rákócziinak Nagyarányu mozgalom indult meg a nagy Rákócziinak egy monumentális lovasszobor alkotása iránt s gróf *Andrássy* Gyula és a nagynevű Rákóczi historikus: *Ihaly* Kálmán. védnöksége alatt bizottság alakult, mely az eddig egybegyűlt alap kiegészítésére nyere- menyekben gazdag sorsjátékot rendez. Az **egy koronás** sorsjegyek főnyereménye **nyolcvanezer korona**. Vannak ezenkívül tízezer, hater, ötezer, továbbá több kétezer és ezer koronás és kisebb nyeremények. Az összes nyereménytárgyak értéke kilencvenezer ko- rona. Ezeket a hazafiás célú sorsjegyeket mi- nap küldte meg a bizottság vármegyénk kö- zönségének, melynek urhölgyeit pedig felkérte a sorsjegyeknek ismeretlen körében való ter- jesztésére. Adóssága a magyarnak, hogy II. Rákóczi Ferencnek, az önzetlen hazaszeretet ez eszményképének szobra legyen s bizony restelkedünk kell, hogy ily későn hozzuk meg áldozatunkat a dicső Rákócziinak, aki hazájáért, a mi szabadságunkért, — családai tisztelet, boldogságát s minden földi javát föláldozta. Tegyük jóvá a régi mulasztást. Hölgyeink! Járjanak elől jó példával! A sors- jegyek nyilvános húzása március 15-én Budapesten, a m. kir. lottóigazgatóságnál (IX. ker. Vámpalota) lesz. A központi sors- jegyiroda Budapesten, IX. Boráros-tér 2. szám alatt van, ahol a hazafias ügy minden ön- kéntes munkatársát szívesen látják. Hiszük, hogy felhívásunk sok igaz magyar szívből kelt viszhangot és igen sokan a sorsjegyek vételével teazik lehetővé Rákóczi lovasszobrá- nak mielőbbi fölállítását.

A nyáradi plebánia hatótlansága. A meg- őresedett plebániára igen sokan folyamodtak, többek közt: Matkovich Antal cseszneki ple- bános, Sellyei Imre, Danassy György csurgói hitmanár, Torma József jelenlegi nyáradi adminisztrator s a sárdi Somsich grófnak házi káplánja Stankovich József. Bennönek Stankovich érdekel, ki jánosházai. Az ő személyi- sége és egyénisége oly kiváló, hogy mi előre is Nyárádnak gratulálunk. A plebániára már- cius közepéig vagy végéig megtörténik a gróf kegyur részéről a jelölés.

Falusi erkölcsök. Parasztasszony: Ejnye má, te gyerkő, nézd meg, gyün-e má jaz a vén disznó apád?

Parasztgyerek: Gyünni nem gyün, ha- nem mingyá ideérnek vele... (Deres.)

Turista-ut a Balaton körül. A keres- tedelmi minisztérium a Balatoni Szövetség előterjesztésére hajlandónak nyilatkozott az egész Balatont körülvezető turista-ut elkészí- tésére s már utasította a 3 parti vármegye államépítészeti hivatalait, hogy az ut terveit és költségvetését készítsék el.

Pech. Né Smüle, mért vagy olyan dühös?
Smüle: Hogyne vónám dühös, mikor van nékem olyan pech! Akharok csinálnyi egy szép bankot és csinálók 80 ezer korona örökség!

Mulatság. A Jánosházai kath. legény- egyesület, — amely gróf Erdődy Sándor fő- védnöksége alatt áll — f. hó 23-án a Korona- vendéglőben levő Polgári Kőr Összes termei- ben, házalapja javára, hangversennyel egybe- kötött zártkörű táncestélyt rendez. Ez a tánc- mulatság lesz a farsang végén a mulatságok csattanója, mert — amint a jelek mutatják — a legsikerültebb estélyek egyike lesz. A hangverseny műsora a következő: 1. *Esti dal.* Énekli az egylet énekkara, vezeti Novák Pál tanító, egyleti karnagy. 2. *Vig monolog.* Előadja Abel Imre egyleti tag. 3. *Felolvasás.* Tartja Novák Pál tanító. 4. *Almodum szépel gyönyörűl.* Petőfi S. toll. Szaválja Rózsa István egyleti tag. 5. *Szerencsétlen.* Előadja Dobson József egyleti dékán. 6. *Népdalok.* Énekli az egylet énekkara.

Minden jó gazda, ki szép és olcsó szőlőt akar termeszteti, a szőlőültvényeket a legjobb hírnévnek örvendő Vállalati szőlő- telepnél Billedeu, Torontalmegyében szerzi be, mely vállalat faj- és árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az Erzsébet-Nőegylet Cabaretja. Neme- nyek szerint a célldömölki Erzsébet-nőegylet, mások szerint a célldömölki kereskedő-ifjuság rendezte az elmúlt szombat estején, 15-én lezajlott mulatságot. — Egyik azt mondja, hogy a nőegylet csakis a firmáját adta, mások meg, hogy a kereskedő-ifjuság volt a staffage, a rendező a nőegylet volt. Mi pedig azt mondjuk, hogy melléke a forma, fő a lényeg, nem is keressük tehát az igazi ren- dezőt, mert az egyébként sem fontos. Mégsem tudjuk azonban megállapítani azt, hogy hát ez a mulatság mi is volt tulajdonképpen? Cabaret-e, bál-e, avagy mindkettő, vagy ép- pen egyik se? Cabaretnek az estély sehogy- sem nevezhető, mert ott minden volt, csak cabaretelőadás nem. Két ur szavalt, közben Ligeti Juliska megint szavalt, az elején szaval- tak, a végén megint csak szavaltak, záradé- kul pedig a művész Rózsahegyi copirálta igen sikerülten Fráter Lórántot. Az előadás elég értékes volt, de majdnem unalmas, mert egyhangu. A cabarettól azonban az estély olyan mesze volt, mint Medina Gyöngyöstől. Ennek az estélynek egyszerűen szavalóverseny jellege volt, de nem cabaret. Meg kell dicsér- nünk Ligeti Juliskát, aki végtelen nagy ked- vességgel felbemász hangon omicseregte el határos verseit, ellenben határozottan elked- vetlenítette a közönséget, a különben nagyon tehetséges és szintén kellemes Rózsahegyi, aki — mint értesültünk — egy és ugyanazt a repertoirt ujjította fel a collieknek, amit már tavaly a leányegylet művészestélyén egyszer leadott. Meglálása ez a közönségnek a művész ur tehát szintén nem érdemi meg, hogy a jövő-én öt hasonló célból megkeres- nek. — Gófn Lajos szimionvendék igen ügye- sen töltötte volna be a conferencier szerepét, ha ilyenre egyáltalán szűkeg lett volna. A legtöbb dicséret tehát ezt a tehetséges és szellemes ifjut illeti, aki páratlan ügyezettel és — bátran mondhatjuk — nagy sikerrel szórakoztatta és neveltette a közönséget a szavalóversenyek közeiben. Megadván a cab- aretnak a magát, megkérjük, hogy ha cabaret nem lehetett az az estély, hát akkor mi volt? Azt mondják, bál. — Annak kellett

lenni, mert hiszen még bálanya is volt tekin- télyes számú rendezőseggel. Az érkező kö- zönséget ugyan nem nagyon rendezték, de a pódiumot tartó sörös hordókat igen ügyesen és gyorsan hengergették ki a bálteremből. — Dobogó szívvél szedték széjjel a dobogót s ezzel az estély sikeréhez nagyban hozzájárul- tak. Cabaretestélynek bálanya? Igy volt a nyomtatásban, tehát igaznak kell lenni. — Mindettől eltekintve azonban anyagilag az est hatatmasan jövedelmezett. Igaz, hogy 4—500 kis koronákat már előre összehordtak az áldozatkész kezek, mi meg a jólelkű nénik tortái is hozzájárultak a jövedelem fokozásá- hoz, lény mégis, hogy a nyara bevétel me- gütötte az 1500 koronát, melyből 450 korona, mint tiszta haszon a jótékony célnak jutott. Feltétlen és el nem vitatható elismerés illeti a sikerben Deutsch Gyulánét, ki ügyes terveie- nek megvalósításával és tényleges közremű- kedésével az előkészítésnek oroszlanrészt igényelheti magának a szép eredményből.

Utazáson. Utazó: Hallja-e korcsmáros ur, vendégeivel mégis csak udvariasan be- szélhetnek.

Korcsmáros: Na persze! Ha az egyik- kel udvarias vagyok, mindjárt a többi is azt követeli hogy udvarias legyek velök. Olyan nincs!

Házi estély. Amint értesültünk, a Kath. Kőr Batalsága ugyancsak ki akarja venni a részét a farsangból. Hushagyó hétfőn belépő- díj nélkül nazi táncestélyt rendez, amelyre szívesen lát bárkit a Kőr vendégtől. Kü- lön meghívókat nem küld szél, de nem is kell. Hisz meghívó nélkül is elmegy, aki mu- latni akar, — mert ott igazán lehet majd mulatni.

A tartalékosok fegyvergyakorlata A hadügyminiszter elrendeli, hogy följött katonai hatóság a fegyvergyakorlat idejének megállapításában a tartalékos polgári foglalkozására és keresetére is tekintettel legyen. Földműveléssel foglalkozó tartalékosat a mező munka és az aratás idején nem hívnak be fegyvergyakorlatra s aratáskor a békeállomá- nyú kiegészítésére is csak más foglalkozás- mi bíró tartalékosat, vagy póttartalékosat hívnak be szolgálatra. A tartalékos gyalogos katoná, ha állandóan a hadtest kerületében lakik, a hol ezrede állomásozik annál a szá- zadnál végez tizenhárom napig tartó fegyver- gyakorlatot, a melynél szolgált. Az egy éves önkéntesből lett tartalékos altisztet huszon- nyolc napos s a tartalékos számvevő altis- tet husz napos fegyvergyakorlatra hívják be. A békeállomáson kiegészítésére fegyvergyakor- latra behívott póttartalékosat huszonnyolc nap- ra hívják be, oly módon, hogy az ezred bé- keállomáson mindig be legyen töltve. A lovas- ságnál április elejétől az őzi hadgyakorlat befejezéséig az előirt békeállomáson hiányzó legénység helyett, tartalékos legénységet és al- tiszta hívnak be huszonnyolc napos fegyver- gyakorlatra. Utasítja a miniszter a hadtestpa- rancsnokságokat, hogy ha a tartalékos tiszt az 1900. évi gyakorlatot már az idén akarja elvégezni, ezt a csapatparancsnok minden esetben engedje meg. Ha a tartalékos tiszt a fegyvergyakorlatot nem annál az ezrednél akarja végezni, a melyikhez behívták, a had- ügyminisztériumtól kell engedélyt kérnie, de a közbeeső katonai parancsnokság előjta ké- rvényt csak kiválóan megokolt, sürgős esetben továbbíthat.

Sorozat. Március hó 2-án Celldömökre érkeznek a sorozó nagyurak. A sorozások az alábbi sorrendben történnek: 3-án a vönöcki, jánosháza-vidéki és egyházaskesői körjegyzőség 196 állítás-kötelessel, 3-án az alsósági celldömölk-vidéki, kemenesmagasi és ostfi-asszonyfai körjegyzőségek 259 állításkötelessel; 4-én a celldömölk, jánosházai községi, bobai és kisköcsi körjegyzőségek 249 állításkötelessel; 5-én a nagysimonyi, pápoci és magyargencsi körjegyzőségek 225 állításkötelessel. A sorozást a Korona-szálló nagytermében tartják meg reggeli 8 órai kezdettel. A hadkötelesek azonban már 7 órakor, tisztán és józan állapotban tartoznak megjelenni.

A háziintézmények egy idő óta rohamos lépésekkel halad előre. Az ország minden vidékén újabb és újabb hivatások akadnak e mindenütt könnyen üzhető tenyésztési ágazatnak, amely hivatva van mint a mezőgazdaság mellékágazata a népiélet emelését előmozdítani. Jövedelmezőségre azonban a tenyésztők csak abban az esetben számíthatnak, ha termékeiken egész éven minden időszakban túladhatalnak. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, V., Alkotmány-utca 31., háziintézményes akcióját szervezve módot, és alkalmat nyújt arra, hogy a tenyésztők háziintézményeiket (akár fajállatok, akár piaci értékesítésre való keresztelések, vagy a tenyésztésből kiselejtett állatok) bármikor minden mennyiségben értékesíthessék, ahogyan a tenyésztésre szánt fajállatokon kívül levágásra való bármilyen színű közönséges házi (istálló) nyulak is kg-ként elősúlyban 60 fillérért értékesíttetnek. Ajánlatos tehát, hogy a tenyésztők saját érdekében eladásra kerülő nyuláikat külön-külön, vagy egész közönségből együttesen, a darabszám és a körülbelüli elősúly megjelölésével fenti szövetkezetnél bejelezték.

Azt beszélük . . .

Azt beszélük, hogy venni, akik a limonádét is teának nézik.

Azt beszélük, hogy Hosszúfaluban ötén szokták járni a francia négyest — még pedig az asztalon.

Azt beszélük, hogy Jánosházán aki keres, az nem talál.

Azt beszélük, hogy a kuruzslók még mindig dolgoznak.

Azt beszélük, hogy a Jánosházi plebánián az új bor nem tud — megvévülni.

Azt beszélük, hogy politikai csizmadia csak volt, de művelt csizmadia az — van.

Azt beszélük, hogy egy estélyen a citrom levét itták tea gyanánt.

Azt beszélük, hogy sokan szeretnek pezsgőt inni, ha — potya.

Azt beszélük, hogy a Kardos bankok megszűntek.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. Pápa . . . Köszönjük előre is. Csak tessék küldeni. A márc 15-iki számban vezércikknek hozzuk. Most már okvetlenül számítunk rá. Üdv.

K. Helyben Ön téved, hisz uriembernek is mondjuk, ha elveti a sulykot: sutor ne ultra trepidam. Suszter maradj a kaptafánál. Eredeti a következő: A régi rómaiaknak nagy művésze Appelles, kiállította egy képét a piacra közszemlére. Hogy megtudja a kritikát, a kép mögé rejtőzött. Mindenki dicsérte, csak egy

suszter kifogásolt valamit. Apelles erre előjött rejtekhelyéről s belátta a hibát, másnapra kiigazította. A suszter vérszemet kapott másnap, látván az új képen a javítást, új hibát emlegetett. Apelles észrevette, hogy az hibának veszi azt is, ami legszebb a képen, elnevetve mondta: sutor ne ultra trepidam.

Cz. B. Budapest. Hátás kös. önet, ezzel csak emeli lapunkat, a tárcát a jövő számban.

Gabona-árak.

— 1908 február 19-én —

Salzberger Rudolf ur jelentése szerint:

Buza 22:40 22:50 korona.

Rozs 20— 22:00 „

Árpa 15:40 16— „

Bab 14— 15:00 „

Tengeri 14:20 14:30 „

pr. 100 kgrm.

Igen csekély hozatal mellett, irányzat változatlan



Szőlőoltványok

szokvány minőségben 22 csemege, 28 borsfajban, háromféle fajtisza alapján I. oszt. 180 korona 1000 darabonként. II. oszt. kis-szépségihával 90 K 1000 darabonként.

Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökere, Portalis, Solonis, Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin 1. és 2. szám.

Kérjen Árjegyzéket!

„VÁLLALATI SZŐLŐTELEP”
Billéd, (Törntál-megye).

Tévedés,

ha valaki azt mondja, hogy jobb kávé, vagy pedig olcsóbban tud kávé szállítani, mint

Fratelli Deisinger

fiatal cég

BUDAPESTEN

a királyi bérpalotában.

Szőlőoltvány!

Szőlővessző!!

A világhírt Delaware adja a legjobb bort; oltani, perméteznit nem kell! Gyökere 1000 drb. 100 kor. sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor. a legnemesebb fajokból. — Árjegyzék ingyen. — Rendelési cím:

SZIJGYÁRTÓ NAGY MIHÁLY

FELSŐSÉGESD, (Somogy.)

Cimbalmot

ne vegyen, míg

Reményi Mihály

a m. kir. zene-akadémia házi hangszer készítőjétől árjegyzéket nem hozatott **BUDAPESTRÓL, Király-utca 50.** Minden hangszerrel árjegyzék külön-külön kérendő.



Pénzkölcsön!

20,000,000 korona, áll rendelkezésre

1600 koronán felüli törzsfizetéssel bíró köztisztviselőknél, katonatisztaknak és napidíjasoknak kötelezőnyre. Váltó nem kell! Megkeresésnél közlendő: életkor, törzsfizetés és szolgálati idő.

Jelzálog kölcsön:

földekre és jó helyen fekvő értékes bérházakra 4%-os 10—60 évig terjedő törlesztésre. *Jutalék utólagos. Válaszbélyeg.

Országos Hitel és kölcsönző vállalat

BUDAPEST, VI., Izabella-utca 67.

Telefon: 101—28.

THERMOS

palack, mely hideget hidegen, meleget melegen tart tűz és jég nélkül

KORCSOLYAK

minden formában, a legkiválóbb anyagból és

RODLIK

(sport szánkák) nagy választékban

Geittner és Rausch cégnél

BUDAPEST, Andrassy-ut 8.

Árlap ingyen!